Giải bài tập toán 6 tập 1 bài 15, trang 10, sách giáo khoa
Bài 15:

a) Đọc các số La Mã sau: XIV ; XXVI

b) Viết các số sau bằng số La Mã: 17 ; 25

c) Cho chín que diêm được sắp xếp như trên hình 8. Hãy chuyển chỗ một que diêm để được kết quả đúng:
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Đáp án:

a) ĐS: XIV = 10 + 4 = 14; ( đọc là mười bốn)

XXVI = 10 + 10 + 5 + 1 = 26. (đọc là hai mươi sáu)

b) ĐS: 17 = XVII; 25 =XXV.

c) Từ hình vẽ trên, ta thấy: VI = 6; V = 5 và I = 1

Để được kết quả đúng thì ta chỉ cần chuyển một que diêm ở dấu bằng (=) sang dấu trừ bên kia để dấu trừ (-) thành dấu bằng (=). Kết quả là:

VI - V = I

.
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